

## Kapitola 8

### 8.8. Vymedzenie aktivít a projektov na úrovni LAU 2 (NUTS 5)

Aktivita a projekty uvádzané v tejto časti materiálu boli vymedzené na základe požiadaviek miest a obcí vznesených pri prezentácii PHSR 2007 – 2013 v okresoch Košického kraja, alebo boli doručené osobne alebo písomne na Úrad Košického samosprávneho kraja. Číslo uvádzané pri jednotlivých aktivitách dokumentujú súlad týchto aktivít plánovaných na úrovni LAU 2 (NUTS 5) so špecifickými cieľmi tohto materiálu uvedenými v kapitole 7.

Dôvodom pre zber týchto aktivít a projektov je snaha o zabezpečenie prepojenia medzi plánovacími dokumentmi na národnej úrovni a úrovni regionálnej a miestnej samosprávy. V pripravovanej novele zákona o podpore regionálneho rozvoja bude v §11 písm. h) udelená samosprávnym krajom povinnosť viesť elektronickú evidenciu programov hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obcí, ktoré sa nachádzajú na jeho území. Táto elektronická evidencia programov pravdepodobne nebude poskytovať dostatočný prehľad o ich obsahu. Preto uvádzaná evidencia aktivít a projektov plánovaných na úrovni miestnej samosprávy by mohla poskytnúť lepší prehľad s vyššou vypovedacou schopnosťou o pripravovaných zámeroch miestnej samosprávy.

V podstate existujú dve možnosti zabezpečenia prepojenia plánovacích dokumentov, prepojenie zhora alebo zdola. Prepojenie zhora predpokladá novela zákona o podpore regionálneho rozvoja, kde na národnej úrovni predpokladá vypracovanie Národnej stratégie regionálneho rozvoja Slovenskej republiky, z ktorej by mali vychádzať programy hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja samosprávnych krajov a na tie by mali nadväzovať programy hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obcí. Prepojenie zdola, podporované ZMOS predpokladá, že z programov hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obcí by mali vychádzať programy hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja samosprávnych krajov a z týchto by mala byť zostavená Národná stratégia regionálneho rozvoja Slovenskej republiky.

Z pohľadu samosprávneho kraja nie je až také rozhodujúce, ktorá z oboch možností bude v budúcnosti realizovaná, pretože samosprávne kraje sú pri oboch možnostiach vždy stredným článkom prepojenia plánovacieho procesu. Preto aktivity a projekty uvádzané v tejto časti materiálu, ktoré budú pripravované k realizácii na úrovni obcí v Košickom kraji považujeme za neoddeliteľnú súčasť nášho plánovacieho dokumentu na regionálnej úrovni. Z toho vyplýva skutočnosť, že v rámci svojich možností Úrad Košického samosprávneho kraja poskytne v prípade potreby pomoc a súčinnosť pri realizácii uvedených aktivít a projektov na úrovni miestnej samosprávy.

V prílohe – Zásobník projektových zámerov KSK pre programovacie obdobie 2007 – 2013